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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ТРРТ – туристично-рекреаційні ресурси території; 

ЕТ – ефективна температура; 

ПЗФ – природно-заповідний фонд; 

ПТК – природно-територіальний комплекс; 

РЛР – рекреаційні  ландшафтні ресурси; 

РГ – ресторане господарство; 
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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. В теперішній час, у нашій державі  

особливо спостерігається зростання значення регіональної туристичної 

політики. Хмельницька область  є одним із регіонів перспективного розвитку 

туризму в нашій країні. Це пояснюється значними особливостями її 

географічного розташування, сприятливим кліматом, багатством природно-

ресурсного, історико-культурного та туристично-рекреаційного потенціалу. 

Основними завданнями розвитку туризму на Хмельниччині є формування 

туристично-рекреаційного комплексу, який задовольняв би потреби населення 

в санаторно-курортному лікуванні, відпочинку і туризмі.  

На національному рівні туризм розглядається як сфера діяльності, яка 

створює економічне підґрунтя для підтримки ділової активності через розвиток 

торгівлі, інших бізнесових сфер діяльності, що причетні до виготовлення 

туристичного продукту.  

Для підвищення ролі туризму необхідно посилити її маркетингову 

компоненту за допомогою таких заходів, як: визначення найпривабливіших 

туристично-рекреаційних пропозицій для туристів шляхом проведення 

маркетингового дослідження туристичного ринку; проведення регіональних 

ярмарок, конференцій, семінарів, презентацій, присвячених проблемам 

розвитку туристичного бізнесу; розробка нових туристичних маршрутів 

міжнародного значення з урахуванням наявних природних ресурсів області та 

інтересів туристів; представлення нових турів на міжнародних туристичних 

виставках і подання комерційних пропозицій провідним туроператорам; 

створення регіональної інформаційної інфраструктури туристичного бізнесу 

(включаючи веб-сайт та електронні інформаційні довідники), а також створення 

або відновлення технічних, інформаційних і сервісних умов на рівні 

міжнародних стандартів; активне застосування засобів PR для створення 

привабливого іміджу області. 
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 Для формування позитивного сприйняття Хмельниччини як 

привабливого туристичного регіону потрібні значні маркетингові зусилля, які 

необхідно спрямувати на вдосконалення системи інформаційного забезпечення, 

поглиблення маркетингових досліджень у сфері туризму, стимулювання 

розвитку інфраструктури туризму шляхом залучення вітчизняних та іноземних 

інвестицій для реконструкції, будівництва туроб’єктів, туристичного регіону 

органами влади та представниками бізнесу. 

Мета дослідження:  полягає у дослідженні і розкритті особливостей 

природно-рекреаційних ресурсів Хмельниччини та пошуку шляхів їх 

збалансованого користування. 

Для досягнення даної мети необхідно було вирішити наступні основні 

завдання: 

 зібрати та проаналізувати літературні джерела з проблематики 

дослідження; 

 ознайомитися із методами дослідження; 

 дати загальну фізико – географічну характеристику регіону; 

 проаналізувати різі види природних туристичних ресурсів; 

 скласти власні маршрути для ознайомлення з об’єктами природних 

туристичних ресурсів. 

 дати аналіз рівня розвитку туристичної інфраструктури регіону; 

 визначити проблеми довкілля Хмельниччини та дослідити оптимізацію 

збалансованого природокористування. 

Об’єктом дослідження є:  потенціал природних туристично-

рекреаційних ресурсів Хмельницької області. 

Предметом дослідження є: закономірності поширення різних видів 

природних ресурсів регіону, окремі туристичні об’єкти, і їх територіальна 

диференціація. 

Методи дослідження. На всіх етапах написання роботи застосовувалися 

універсальні методи. Метод дедукції дозволив визначити предмет дослідження, 

щодо методу індукції, то його використано у висновках, в яких були 
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сформульовані недоліки розвитку туризму на підставі узагальнення конкретних 

проблем галузі в Хмельницькій області, методи аналізу та синтезу, 

статистичного оцінювання, порівняння, графічний метод, прості методи 

прогнозування. 

Практичне значення одержаних результатів  Отримані результати  

дослідження можна використовувати як складову моніторингу Хмельницької 

області і її природного туристичного-рекреаційного потенціалу для 

комплексної оцінки унікальності туристичних ресурсів серед інших регіонів 

України. Важливим є і те, що у магістерській роботі обґрунтовано напрями 

підвищення рівня використання туристично-рекреаційного потенціалу 

Хмельниччини з урахуванням необхідності збереження природно-рекреаційних 

туристичних ресурсів задля покращення діяльності туристичних фірм.   

Апробація результатів дослідження. Під час студентської науково-

практичної конференції з географії на загальний огляд було представлено 

статтю на тему: «Природні туристично-рекреаційні ресурси Хмельницької 

області та шляхи їх збалансованого користування». 

Публікації. До друку було подано статтю «Природні туристично-

рекреаційні ресурси Хмельницької області та шляхи їх збалансованого 

користування» 

Структура і обсяг магістерської роботи: робота складається зі вступу, 

п’яти розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Нараховує 

82 сторінки машинописного тексту, список літератури складається з 65 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

Отже, у магістерській роботі можна проаналізувати, що Хмельниччина 

має велику кількість природних рекреаційних ресурсів. Рівень використання 

природних ресурсів незначний, що робить сферу рекреаційного 

природокористування досить перспективною. 

Відносно невисока концентрація промисловості, порівняно сприятлива 

екологічна ситуація також створює необхідні передумови для активізації 

розвитку туризму. Крім того, вигідне економіко-географічне розташування 

регіону, цікавий із точки зору історичного генезису статус регіону, що певним 

чином обумовив унікальну ментальність мешканців Хмельниччини, теж 

відіграють не останню роль у розвитку туристичного-рекреаційного потенціалу 

регіону. 

Основний туристичний потенціал регіону охоплює мальовничу природу 

на прикладі р. Дністер, національний природний парк «Подільські Товтри», 

ліси та озера на півночі області, мінеральні води Нафтуся, Миргородського 

типу, хлоридні та радонові води, архітектурну спадщину м. Кам’янець-

Подільський, селище Меджибіж, с. Самчики  і санаторії. На території регіону 

функціонує 269 природоохоронних зон і об’єктів: 39 заказників включаючи 15 

державного значення, 198 пам’яток природи, ботанічний сад у м. Кам’янець-

Подільський, сім природних заповідників, 24 парки, яким присвоєно статус 

пам’яток природи-паркового мистецтва включаючи 8 державного значення. 

Територію області можна використовувати з туристсько-рекреаційною 

метою протягом всього року. Основні можливі види рекреаційної діяльності: 

пішохідний, водний, велосипедний, спелео-туризм, автомобільний і кінний, 

лижний, пізнавально-культурний туризм; загальнооздоровчий відпочинок, 

дельта-парапланеризм, мандрівки на повітряних кулях, любительські промисли; 

кліматичне і бальнеологічне лікування.  

Рекреаційна сфера повинна бути визнана в Хмельницькій області як одна 

із пріоритетних. Існує необхідність глибоких маркетингових досліджень, які 
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лягли б в основу вироблення локальних стратегій розвитку рекреаційного 

природокористування, враховуючи потреби рекреантів.  

 До того ж Багатство і унікальність природно-рекреаційних ресурсів 

створює передумови для розвитку рекреаційного господарства, економіки за 

рахунок їх ефективного використання, дає підстави сподіватися, що на 

території області рекреація згодом переросте у потужну індустрію відпочинку, 

фізичного й духовного оздоровлення, глибокого національного 

самоусвідомлення і самоствердження, екологічної освіти і виховання 

рекреантів. 

 Необхідно впровадження напрямів реалізації комплексного 

природокористування шляхом посилення ресурсної компоненти у стратегіях, 

проектах та програмах соціально-економічного розвитку і створення 

спеціальних інституцій, що беруть на себе функцію організаційно-

економічного забезпечення регулювання природокористування з метою 

вдосконалення організаційно-економічного механізму, впровадження 

інноваційних підходів та проведення діагностичних і моніторингових 

досліджень.  

Таким чином, одним із найбільш прийнятних шляхів розв’язання 

протиріч між економічним зростанням і збереженням стану навколишнього 

середовища слід уважати орієнтацію на інноваційний екологічно збалансований 

розвиток ринку шляхом переходу на нові принципи управління.  
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